

智能平台助力日均拦截诈骗电话4万余次，避免损失超亿元

# 电信公安联手打造高科技安防体系

从诈骗短信、改号电话到恶意网址，从手机卡盗窃到微云分享、招聘、游戏充值、社交网络等，时至今日，通讯网络诈骗花样层出不穷。在“机不可失”的时代，中国电信江苏公司与江苏省公安厅联手打造了防通讯网络欺诈体系，从电话、上网到虚假域名，对通讯网络欺诈进行有效遏制，更重要的是，这些安防项目能够提前“预警”，成功避免经济损失。

现代快报/ZAKER南京记者 何玥颐  
通讯员 潘慎慎 林苏



“金陵网盾”网络欺诈预警拦截系统有效遏制网络诈骗案件的发生  
通讯员 林苏 摄

## 智能平台给力 避免经济损失逾亿元

2016年6月6日，家住无锡安区的毛女士50万余元在给骗子打款时被民警干预叫停；2016年8月26日，江阴市临港街道的丁先生被改号软件欺骗，要将50万元工程款打给骗子，民警及时劝阻；2016年3月起，针对伪基站作案日益猖獗，电信首次向公安提出对伪基站短信中的域名实施dns解析拦截，取得良好效果。

以上案例能“成功避免巨额经济损失”，关键在于诈骗案件发生时，民警及时获知情报，进行有效阻止。这些“情报”的来源依靠更为先进的科技力量——诈骗电话智能“全网”拦截平台，这一平台由中国电信江苏公司和省公安厅共同合作推出。

不仅如此，“以前会接到号码为00开头的境外诈骗电话，有时真假难分，现在基本没有了。”南京一外贸企业经营人士黄先

生说。这也正是运行诈骗电话智能“全网”拦截平台的有效成果。

一组数据证实了这一智能平台的重要性——日均拦截诈骗电话4万余次，全省境外冒充公检法诈骗案件同比下降73%，直接避免群众损失超亿元。江苏省公安厅更正式给中国电信江苏公司发了感谢信。

## 金陵网盾上线 遏制近一半网络诈骗案件

“南京市公安局提示您：已阻止访问该网页。”在南京区域内，如果你用手机或者电脑登录一个网址看到这一网页提示，就要留神了——你登录的网址很有可能是不安全或恶意网址。在醒目的提示下还会有显示阻止访问的理由，如“由于该链接下文件含有木马或病毒”，或由于“以游戏充值的名义盗取游戏账号的嫌疑”等。

这是网络欺诈预警拦截系统——金陵网盾正式投入使用

后的效果，这一系统由南京市公安联合中国电信江苏公司、中国电信南京分公司共同打造，2017年1月22日起正式上线，是中国电信江苏公司在网络安全防范项目中推出的第一个品牌产品。

统计显示，这一预警拦截系统主动拦截提醒恶意网址访问250余万次，拦截成功率高达98%，准确率达99%以上。该系统上线前，南京市平均每天共立网络诈骗案件23.7起，系统上线后，平均每天12.3起，降幅达48%，各类网络诈骗案件得到有效遏制。目前该系统还在对接更为广泛的恶意网址库，使网络诈骗无所遁形。

“目前我们正在开展对虚假域名的封堵工作，每周要封400-500个虚假域名。”中国电信江苏公司相关专家提醒消费者，不要随意登记个人资料，保护好个人信息与隐私，才有可能远离通讯网络诈骗。

## 好消息！

京沪高速扩容改造拟明年7月开工

快报讯(记者 李娜)今年全国两会期间代表们热议的“加速‘京沪高速扩容改造’规划建设”有了新进展！3月13日，现代快报记者从江苏环保公众网获悉，京沪高速(新沂-江都段)扩建工程发布了第二次环境影响评价公示。公示内容显示，该项目拟于2018年7月开工，至2021年12月竣工，工期42个月。

今年全国两会期间，江苏代表团联名提出将江淮生态大走廊纳入国家规划建设的议案。其中重要的一点，就是加快“京沪高速扩容改造”工程的规划建设进度，并扩容至双向八车道。现代快报对此进行了详细报道。

话音刚落，关于京沪高速(新沂-江都段)扩容改造项目就迎来了好消息。继2017年2月发布首次环评后，时隔不足

1个月，该项目就进行了第二次环评公示，且在公示中明确了项目拟建设时间表，该扩建工程工期为42个月，拟于2018年7月开工，2021年12月竣工。

公示内容显示，京沪高速公路(新沂-江都段)，北起于苏鲁交界的徐州新沂市，经宿迁市、淮安市，南止于扬州江都区，与沪陕高速公路相接。现状采用双向四车道，设计行

车速度120km/h，全长262.168km。扩建后，全线拟采用双向八车道高速公路标准，设计速度不变。

业内专家表示，京沪高速贯穿苏北、苏中中心腹地，又是我国南北交通主通道，串起多个城市群。这条通道的提速和扩容，包括京津塘地区、鲁中南地区、淮海地区和长江三角洲地区的整个江苏的朋友圈都将受益。



环评公示中的京沪高速(新沂-江都段)示意图

“4.3万元报名费，拦住孩子们的出国梦”后续：

## 如东教育局回应： 不符合文件规定，无法给予经济支持

《现代快报》3月12日报道，2月下旬，在2017RoboRAVE国际机器人大赛亚洲公开赛中，由4名如东县景安小学学生组成的队伍，夺得骑士比武挑战赛小学组冠军，拿到了进入国际总决赛的门票。但每个孩子4.3万元的参赛费，远远超出了普通农村家庭的负担，无奈之下只能选择放弃。3月13日，当地教育局发布情况说明称，该赛事不在江苏省教育厅规定可参加的范畴之内，故而也无法给予经济支持。

现代快报/ZAKER南京记者 严君臣

赛事目录中。

此前，现代快报记者了解到，这并不是如东当地中小学第一次参加这个比赛。去年和今年，如东县景安初中也参加过这一赛事，并得过奖。也是由于经济原因，最终没能参加总决赛。

“在这(受到媒体关注)之前，我们也不知道他们参加的具体是什么比赛。只知道他们出去比赛，拿了个奖，我们也没有深究过这比赛究竟是什么性质。”如东县教育局相关负责人顾新民告诉现代快报记者，RoboRAVE 国际机器人大赛是由Intel公司赞助举办的赛事，该赛事不在文件所规定的

参赛也没有通知过教育局，所以他们对这一比赛的相关情况知道得并不详细。

这次比赛受到媒体关注后，如东县教育局非常重视，也积极联系学校看能否给予一些帮助。但对照相关文件后，如东县教育局判断，这一比赛并不符合江苏省教育厅允许中小学参加的竞赛要求，所以无法给予相关经济支持。

快报报道刊发后，引起了网络广泛转载和议论，也有人对比赛的含金量和继续参赛的必要性发出了质疑。面对不同的声音，带队老师王亚飞承认自己压力很大，“其实我们本来就是想找社会外界的赞助，没有想过单纯地依赖学校或者政府部门。现在事情的发展超出了想象，我感觉自己是好心办了错事，也挺失落的。”王老师还担心网上的非议会影响到孩子们。“直到现在，我也没告诉他们事情的进展。”王老师说，这也是他对孩子们的一种保护方式。

## 常州永安被授予“诚信联盟企业”

快报讯(记者 葛小林)在“3·15世界消费者权益日”到来之前，3月12日，常州市新北区消费者协会举行诚信联盟企业表彰活动，常州永安公共自行车系统股份有限公司(以下简称“常州永安”)被授予“诚信联盟企业”荣誉。

常州永安的“永安行”从2010年开始布局，到2016年底已在全国210个城市和地区进行有桩共享单车项目的推广，累计建设完成3.2万个有桩共享单车站点，为80万辆有桩共享单车及系统设备提供运营服务，全国有桩共享单车会员超过2000万人。2016年全国永安行累计出行人次达7.55亿，骑行约2.7亿公里，减少碳排放约10.4万吨。

而据预测，到2017年底，全国的共享单车市场规模将达5000万用户，预计增长约260%。面对人数众多的消费人群，万一出现风险，将会给消费者造成巨额损失。因而，在今年的全国两会上，全国政协委员、新华联集团董事局主席傅军建议，有关部门要及时出台共享单车相应管理政策

和规定，对于企业自身经营予以规范，对于社会道德层面问题加强宣传引导。由于“共享单车”发展迅速，对于收取的大量押金使用及监管存在安全隐患，金融监管部门要有预判、有干预、有监管，防止企业因经营不善出现的问题引发经济风险。

3月12日，在领取“诚信联盟企业”奖牌时，常州永安公司相关负责人表示，作为“诚信联盟企业”，共享单车“永安行”接受各地相关部门及平台监管。目前，“永安行”可实现支付宝、APP的多渠道扫码租车，通过芝麻信用600分可以实现免押金租车，公司在资金安全、使用安全、车辆维护，以及骑行方便舒适度方面，将给消费者提供更好的服务保障。

据悉，本次“诚信联盟企业”表彰活动主办单位为常州市新北区消费者协会、新北区市场监督管理局，参加部门包括常州市新北区公、检、司法、商务、农业、物价、旅游、卫生、律师团、常州移动、人保新北支公司、江苏银行新北分等。